Сотрудничество – залог успеха
Сотрудничество родителей и педагогов - важнейшее условие успешного воспитания детей. Как лучше нам организовать это взаимодействие, чтобы от наших совместных усилий была бы максимальная польза детям?

     Думаю, что первое условие полезного сотрудничества это – доверие. Наши воспитатели стараются ничего не утаивать о поведении ребёнка в детском саду от вас, уважаемые родители. В свою очередь мы вправе рассчитывать на ответную искреннюю информацию о поведении ребёнка дома.

     Доверительность позволит сформировать сходство требований к ребёнку дома и в детском саду. А это существенно облегчит малышу общение со сверстниками и взрослыми.

     При общении друг с другом давайте покажем детям пример уважительного отношения. Ребёнок, будучи человеком с тонкой душевной организацией, прекрасно чувствует, как вы относитесь к сотрудникам детского сада, равно как и к вам относятся воспитатели, и это будет сказываться  на его самочувствии.
     Принимая на себя ответственность за детей, мы, взрослые, должны отчётливо понимать, что проблемы детей – это проблемы тех взрослых, которые рядом. Ведь дети неосознанно впитывают от взрослых и способы поведения, и взгляды на жизнь, и т.д. Понимая это, мы уже по-другому будем смотреть, например, на детские капризы.

    Все люди разные. Расходятся и наши с вами, уважаемые родители, взгляды на воспитание детей. Поэтому, высказывая своё мнение по поводу поведения ребёнка, полезно предлагать свои варианты решения возникшей проблемы. Ваши пожелания и предложения обязательно будут учтены педагогами.

     Очень важно, что в этом сложном деле – воспитании, наши с вами, уважаемые родители, цели совпадают. Мы тоже хотим, чтобы наши воспитанники стали более доброжелательными, более здоровыми, более самостоятельными, более общительными.

     И многое в этом общем деле зависит от нашего с вами сотрудничества.
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