Познавательно-исследовательская деятельность

Тема "Винни Пух и все-все-все"
Цель: Продолжать расширять представления детей о жанрах художественных произведений. 
Задачи: 
1. Знакомить с произведением А. Милна. 
2. Помочь оценивать поступки героев.

3. Воспитывать интерес к творчеству. 

Коррекционная цель: Работа над повышением зрительной памяти.


Ход: 

Сказки есть в каждом доме, они читаются ребятам всех возрастов. Сказка – древнейший жанр устного народного творчества. Из сказки ребята черпают множество познаний: первые представления о времени и пространстве, о связи человека с природой, с предметным миром. Сказки бывают: народные и авторские. У авторских сказок имеется автор. Вот об одной авторской сказке мы сейчас и поговорим. Это сказка Алана Милна «Винни Пух и все-все-все».
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Рассказ об Алане Александре Милне.
Английский мальчик Алан Александр Милн с детства мечтал стать писателем. Конечно, знаменитым. И конечно, серьезным – чтобы читали и любили его книги взрослые умные люди. Когда Алан Милн вырос, он все-таки стал писателем. 
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Однажды он встретил очень милую девушку и женился на ней. А вскоре у них родился сын, и назвали его Кристофер Робин. Когда Кристоферу Робину исполнился год, ему подарили большого плюшевого медведя, которому дали имя Винни – Пух. 
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А потом мальчику подарили ослика Иа, поросенка Пятачка. И вскоре выяснилось, что папе Кристофера, взрослому писателю Милну, тоже нравится играть с игрушками своего сына. Чтобы Винни – Пух не скучал, Милн купил еще две игрушки. Так появились в детской Кристофера Робина, а потом и в сказке тигр по имени Тигра и Кенга с детенышем Ру.
А вот Совы и Кролика не существовало в жизни, их папа Кристофера Робина просто выдумал, когда рассказывал своему сыну сказки на ночь. В этих сказках участвовали все-все-все игрушки и сам Кристофер Робин. Вот так домашняя сказка которую рассказывал папа-писатель своему сыну, укладывая его спать, стала книгой, герои которой знают и любят дети всего мира. А на русском языке Винни – Пух заговорил с помощью писателя и переводчика Бориса Заходера.
И предлагаю родителям прочитать эту книгу своим детям.
