Познавательно-исследовательская деятельность (ФЦКМ)                                                                                                                                                                                 Тема занятия «Перелётные птицы»
                                                                                                                                                                                                                   Цель: Формировать у детей первоначальные представления о перелётных птицах.                                                                                                                                                                            Задача: - рассмотреть с детьми картинки о перелётных птицах (грач).                                                                                                                                                                   - воспитание бережного отношения к живой природе.                                                                                                                         
Беседа с детьми:
Расскажите о том, что есть птицы, которые прилетают к нам с наступлением весны, их называют перелётными. Покажите картинки с изображением птиц, рассмотрите внешний вид птицы. Послушайте голос птицы.
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По весне к нам с юга мчится                                              Чёрная как ворон птица                                                     Для деревьев наших врач                                                              Ест букашек разных грач
У грача перья чёрные, большой клюв, маленькие глаза, и длинный хвост.                        Лапы с острыми когтями. Грач питается червями которых он находит, копаясь в земле своим большим клювом. 
