Познавательно-исследовательская деятельность (ФЦКМ)                                                                                                                                                                                 Тема занятия «Мир сказок»
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Цель: расширять представления детей о сказках.                                                                                                                                                                            Задача: - развивать интерес и любовь к русским                народным сказкам.
 Продолжайте знакомить ребёнка с миром сказок и   сказочных героев. Сказки, как и игры, являются неотъемлемой частью развития и воспитания каждого ребенка, они служат прекрасным средством развития фантазии и воображения.              
Беседа с детьми: Познакомьте ребёнка с новыми ещё более интересными сказками «Теремок», «Три медведя», «Козлятки и Волк», «Сказка о глупом мышонке». Напомните ребёнку что в каждой сказке сказочные герои по-прежнему бывают разные: весёлые и грустные, плохие и добрые. Рассмотрите книжки со сказками.                                                 
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