Продуктивная деятельность (лепка).
Тема занятия «Колобок» 
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Цель: продолжать знакомить детей с пластилином и его свойствами. Задача: - продолжать учить скатывать пластилин между ладонями круговыми движениями;                                                                                        - закрепление знания цвета «жёлтый», знания формы «круглый»;                                                                               - формировать интерес к работе с пластилином.                    Коррекционная цель: развитие микрокоординации движения пальцев рук.                                                                                  Демонстрационный материал: картинка (книжка- сказка про колобка) с изображением колобка.                                                                                                   Раздаточный материал: пластилин жёлтого и синего цвета, дощечка для лепки, нож для пластилина. Приём лепки: скатывание. 

Ход занятия: напомните ребёнку сказку про колобка, рассмотрите колобка (уточните цвет и форму колобка, есть глазки и ротик). Предложите ребёнку попробовать слепить колобка. 
Перед лепкой сделайте с ребёнком пальчиковую гимнастику (разомните пальцы рук).                              В огород мы пойдём                                                                                                                                                Много овощей найдём  (Указательный и средний палец идут по столу)                                                              Вот огурец, зелёный молодец (Сжимают кулаки)                                                                                                   Вот лучок, жёлтенький бочок (Разжимают кулаки)                                                                                   (Повторить 2-3 раза)                                                                                                                                                                                                        
 Приступаем к работе с пластилином. 
Позвольте ребёнку самому обрабатывать пластилин, ведь это прекрасный способ развития мелкой моторики пальчиков.
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Отрежьте от большого куска пластилина нужное количество и тщательно разомните его в руках.                                                          
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Скатывайте пластилин кругообразными движениями в ладонях. 
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Получился круглый шарик, форма колобка.

                                                                                                                           Чтобы придать Колобку человеческий вид, создайте лучезарное личико: добавьте носик, синие глазки, ротик (ротик вырежьте ножом для пластилина).
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Прочитайте стих:                                                                                                                                                   Я Колобок, Колобок
У меня румяный бок.
Я по коробу скребён
По сусеку я метен
На сметане мешан
В печку сажен
На окошке я стужен.                                                                                                                            
                                                                                                                                                                                     Вместе с ребёнком рассмотрите колобка и закрепите пройденную работу (Что мы лепили?                      Какого цвета колобок? По форме, какой колобок?). Похвалите ребёнка за проделанную работу.
