Коммуникативная деятельность (развитие речи).  

Тема занятия «Беседы о небесном пространстве(косомсе)» 
Цель: продолжать формировать у детей первоначальные представления о небесном пространстве.                                                                                                                                                                            Задача: - продолжать формировать умения отвечать на простейшие вопросы «Кто»?, «Что?» и более сложные «Что делает?».
Проведите с детьми беседу о космосе (закрепите пройденную тему недели), покажите картинке с изображением солнца, неба, звёзд, ракеты и космонавта. При просмотре картинок, задавайте ребёнку простейшие вопросы, после каждого ответа прочтите ребёнку стих. 
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Что это?(солнце)     
Среди поля голубого-                                                          Яркий блеск огня большого                                                 Светит весело в оконце                                                              Ну конечно это солнце! (И. Мятлев)
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Что это? (ракета)
Что делает ракета?(летит)
На корабле воздушном                                                                                            Космическом, послушном                                                                                                 Мы обгоняя ветер                                                                                                         Летим на ракете (М. Петров)
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Что это? (звёзды)
Как прекрасен небосвод                                                                                                                                                                   Звёзды водят хоровод (З. Берёзина)
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Что это? (луна)
Освещает в небе путь                                                                                                                                                                    Звёздам не даёт заснуть                                                                                                                                                                   Пусть все спят, ей не до сна                                                                                                                                                                         В небе светит нам луна.  (Т. Гетте)
