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Коммуникативная деятельность (развитие речи).  

Занятие Чтение сказки «Три медведя», «Теремок». 

Цель: продолжать формировать у детей первоначальные представления о русских народных сказках.                                                                                                                                                                            Задача: - воспитывать желание слушать сказки, сопровождать чтение показом картинок;                                                                                                                                            - предоставлять возможность договаривать слова и фразы при чтении сказки;                                                    - развивать умение отвечать на вопросы по       содержанию картинок.
Сказки развивают речь ребенка. Читайте сказки с выражением, соблюдайте соответствующую интонацию – это послужит хорошим образцом для формирования эмоциональной, красивой речи ребенка.
Беседа с детьми: Предложите ребёнку совместно с вами почитать сказки                         «Три медведя», «Теремок». При чтении сказок дайте ребёнку возможность самостоятельно договаривать слова и фразы.                                                              Задавайте ребёнку несложные вопросы по содержанию картинок. 
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Куда пошла Маша?                                               Что увидела Маша на опушке?                  Кто жил в доме?                                            Что ела Маша?                                              В какую кроватку легла Маша? 
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Что стояло в поле?                                        Кто первым увидел теремок?                    Кто жил в теремке?                                   Кто сломал теремок?                                                

