Школа оптимизма для родителей с детьми.

Урок первый.

Во всяком преодолении стрессовой ситуации главную роль играет психологический настрой человека. В нашей ситуации очень важно сохранять присутствие духа, бодрое настроение, оптимизм. Давайте попробуем научить этому детей. 
Упражнение 1. 
Оптимизм начинается с умения замечать во всем что-то позитивное. Например, в конце дня Вы говорите ребенку:"Сегодня мне понравилось вместе с тобой делать то-то, то-то и то-то. А что понравилось тебе? " Чтобы это было еще интересней, попробуйте не рассказывать, а пантомимически показывать друг другу то, что понравилось. 
Упражнение 2. 
Перед сном расскажите ребенку какую-то историю из своей жизни, где Вы успешно справились с проблемой. После этого Ваш малыш будет еще больше Вас уважать и, наверное ,захочет слушать новые Ваши героические истории. 
Упражнение 3. 
Поиграйте в веселую игру, ну, например в "чепуху".Правила простые: ребенок задумывает слово, а Вам не говорит. Потом Вы задаете ему вопрос, а он отвечает задуманным словом. Например :"Что ты ел сегодня на завтрак? " "Стол"(задуманное слово). Получается веселая чепуха. 
Потом поменяйтесь ролями. 
Уважаемые родители, полезно все пробовать в общении с ребенком и на практике выбирать то, что вам подходит.
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