          Школа оптимизма для родителей с детьми

                          Урок четвертый

Упр. 1. Если оптимистично предположить, что ваш  ребенок научился замечать в окружающих предметах и людях хорошее, то можно наконец – то подвести его к зеркалу и ласково спросить: «Дорогой, а что тебе нравится в себе?»

Сначала, возможно, малыш скажет, что ему нравится бант на голове или рисунок на футболке и т.п. Но Вы ненавязчиво начните ему помогать, например: «А смотри – ка как ты хорошо улыбаешься. Мне нравится, что ты веселый, а тебе?» . « А какая у тебя прическа симпатичная! Мне нравится, что ты такой красивый, а ты как считаешь?» и т. п. Хорошо ,если положительные личностные качества, которые Вы хотите видеть у своего ребенка, Вы свяжете с его внешностью. Типа: взгляд решительный – значит смелый, лоб гладкий – умный. …  .Это прямой способ повышения самооценки.

 Упр. 2. «Слепой  и поводырь».

Это упражнение называется, может быть, не очень весело, но оно очень полезное. Развивает доверие друг к другу, уменьшает страх темноты, развивает осязание.

Вы завязываете глаза ребенку, ( а можно просто их закрыть и тренировать честность) берете его за руку и подводите к различным предметам в комнате, предлагая узнать их наощупь. Потом обязательно поменяйтесь ролями.

Если предлагать неожиданные предметы, бывает очень даже весело.

Упр. 3. В конце урока, как обычно, играем в интересную игру – диагностику. Переделаем «Съедобное – несъедобное» в игру «Ловлю, что люблю!». Ловить мяч нужно только в том случае, если то, что Вам предлагает партнер, Вы любите. Таким образом ,Вы весело выясните, что Ваш ребенок любит кушать, во что играть, какие животные ему нравятся, какой у него любимый сказочный герой и т. п. Естественно, нужно поменяться ролями.
