Сидим дома
Тема : «Насекомые»

Возраст: 5 – 6  лет

Как красива и щедра природа!

Сколько трав, деревьев и цветов!

Сколько окружает нас: 

Мошек, бабочек жуков и муравьёв.

Только разведи рукой травинки:

Под листочком светлячок,

А вот кузнечик чешет лапкой спинку

Паутинку тянет крошка-паучок.

Цель : развивать ориентировку в пространстве
Задачи :

1. Создать комфортную эмоционально-психологическую атмосферу.

2. Обогащать двигательный опыт детей, координацию движений.

3. Обобщить знания детей о насекомых.

Ходьба под минусовку песни «Добрый жук».

Сегодня мы  поиграем и повеселимся – мы «Насекомые». 

Разминка:
1. Вот сороконожка,  ( ходьба, руки на плечи).

    Шагает по дорожке.

2. Вниз ползёт жучок коровка, (боковой приставной шаг, руки на пояс).     
   Лапки ставит        очень ловко.

3. А вот — это паучок, (ходьба с наклоном вперед, руки за спину)
    И идет, как старичок.

4. На травинку, как на вышку, (ходьба на высоких четвереньках)
    Бодро лезет муравьишко.

5. Вот улитка ползет, (ходьба вприсядку, руки на коленях)
    Домик на себе везет.

6. Среди гусениц — подруг, (присесть,  руки вправо-влево) .                                              Отдыхает майский жук.

7. А кузнечик скок-поскок, (бег с подскоками)                                                                      
    С лепестка на стебелёк.

8. Тихо бабочки летают, (лёгкий медленный бег на носочках).

 Крылья пестрые порхают.

9. Водят пчёлы хоровод, (хороводный шаг, становятся в круг.) 
Собирают сладкий мед.
Отгадай загадку:
Летит, пищит,                                                                                                                                         Ножки длинные тащит,                                                                                                                     Случай не упустит: сядет и укусит.  (комар)
1. Игра «Раз, два, три – прилетели комары».

Водящий - «Вода». По окончании текста игры «Вода»- ловит детей.                                    Текст игры: Раз, два, три, прилетели комары.

Стали комары пищать,

Не дают нам поиграть.

Раз, два, три, надоели комары.

Надоели комары. Комара скорей лови!

Ведущий: Отгадай  загадки.
-На большой цветной ковер                                                                                                                     Села эскадрилья –                                                                                                                         То раскроет, то закроет                                                                                                              Расписные крылья.   ( бабочка)
   -Он сети, как рыбак, готовит,                                                                                                        А рыбы никогда не ловит.  (паук)
-Не жужжу, когда лежу,                                                                                                                 Не жужжу, когда хожу.                                                                                                                    Если в воздухе кружусь,                                                                                                               Тут уж вдоволь нажужжусь. (жук)
 2.Полоса препятствий «На лугу».

Дети выполняют задания полосы препятствий :пролезть по сетке, лежащей на полу- «пауки»), пройти по гимнастической скамейке с выполнением трех приседаний(«бабочки», приседая на наклеенных на скамейку цветах), пройти «гусиным шагом» между 6 стойками («жуки»).

Ведущий: загадка.

Кто над нами вверх ногами ,                                                                                                           Ходит - не страшится,                                                                                                                Упасть не боится, целый день летает,                                                                                                         Всем надоедает?   (муха)
3.Дети выполняют задание: изображая мух перепрыгивать из кружочка в кружочек (обруча в обруч), обратно – бегом.

Ведущий: загадка.

Над цветком она жужжит,                                                                                                                         К улью быстро так летит,                                                                                                         Мёд свой в соты отдала,                                                                                                                       Как зовут её? …   (пчела)
Эстафета «Собери нектар».

4.Дети выполняют задание : пробежать, взять теннисные мячи-сразу2-3(«пыльца») и бегом вернуться обратно.

Пазлы

Дети собирают пазлы (или разрезать картинки)с изображением насекомых под песню «В траве сидел кузнечик».

Ведущий: загадки.

С листьев тлю она съедает,                                                                                                             Следить за садом помогает.                                                                                                                  Вот она взлетела ловко.                                                                                                                          Это …     (божья коровка)
На поляне возле ёлок Дом построен из иголок. За травой не виден он, А жильцов в нём миллион.

Муравей.
Самолётик лёгкий быстрый.                                                                                                               Над цветком летит душистым.                                                                                                           Крылья, хвостик и глаза.                                                                                                                      Это чудо …   (стрекоза)
Он зеленый, прыгучий,                                                                                                            Совершенно неколючий,                                                                                                              На лугу весь день стрекочет,                                                                                                                Удивить нас песней хочет …      (кузнечик)
Рыжий, да не конь,                                                                                                                                        Рогат, да не баран,                                                                                                                                  Дома его не любят                                                                                                                               И на базаре не купят…   ( таракан)
Финальный танец «Добрый жук».

Дети выполняют задания танца под песню «Добрый жук» и песню группы «Барбарики» «Про букашек».

