Сидим дома
Тема: «День Победы»
Возраст 5-6 лет.
Цель: Формировать патриотические чувства к своей стране.
Задачи:
- укреплять физическое и психическое здоровье ;
- формировать устойчивый интерес к занятиям физической культуре;
- воспитывать взаимовыручку, смелость и решительность. 

  Майский праздник День Победы,                                                                                                    Отмечает вся страна.
 Надевают наши деды                                                                                                                      Боевые ордена.
22 июня на нашу Родину напали немецкие фашисты. Война принесла много горя и слёз, разруху и голод. Наш народ делал всё, чтобы остановить фашистов. Даже в самые тяжёлые дни они верили: «Враг будет разбит! Победа будет за нами!»
Пришёл день, когда наступление захватчиков было приостановлено. Советская армия прогнала фашистов с нашей земли.
И вот наступил долгожданный, самый великий День Победы - 9 МАЯ. Но Победа была   нелёгкой. Многие не вернулись домой, потому что погибли героически, сражаясь за Родину. Они живы в наших сердцах.  В память о них зажжён и всегда будет гореть «Вечный огонь».
Горит огонь у обелиска.
Берёзы в тишине стоят.
И мы склонились низко-низко.
Тут неизвестный спит солдат! 

(минута молчания) 
 Чтоб солдатом стать, нужно многое узнать. Да, у солдат была хорошая физическая подготовка, они много занимались спортом. Давайте и мы с вами сейчас проведем небольшую зарядку, как солдаты.
1. Ходьба на носочках, руки вверх.

2. Ходьба на пяточках, руки на поясе.

3. Ходьба на внешнем своде стопы, руки у плеч.

4. Легко на носках, бегом!

5. Упражнение на восстановление дыхания (руки от груди развести в стороны - вдох, руки к груди - выдох).
Пришла секретная информация в конверте… .  Да здесь же боевые загадки! Русский солдат умеет и шутки шутить, и самые что ни на есть загадочные загадки разгадывать. 
Дети отгадывают загадки.       

 Он на фронте воевал       
   И давно седым уж стал. 

По-военному одет,
Ветеран войны – мой…(дед).
Он нынче в поле тракторист,
А завтра в армии…(танкист).

Гусеницы две ползут,

Башню с пушкою везут.

(Танк)
Что общего между деревом и винтовкой?
(Ствол)
Солдатом чтобы стать
Нужно многое узнать.
Быть проворным и умелым.
Очень ловким, сильным, смелым!

Внимание! Внимание! Начинаются соревнования.
Вот вам первое задание: «Тропа войны».                                                                         Напротив  ребёнка  выложена «Тропа» -скакалка (верёвка ,канат – 3-5 метров),за спиной автомат(или рюкзак).  По сигналу пройти по «Тропинке», обежать ориентир, обратно по-пластунски ,снять автомат и снова лечь. 
 Будем врагов мы бесстрашно крушить! Чтобы Отчизну освободить! 

Меткий глаз – залог успеха,
Скажет нам солдат любой,
Чтоб желанная победа,
Завершила правый бой.

«Сбей врага»
Дети стоят шеренгой в «окопах» - протянутая резинка (высота 50 см), за которую нельзя выходить. На другой стороне  стоят кегли(кубики) в хаотичном порядке – «враги» (10 шт.). По команде «Бей врага!», дети мешочками с песком сбивают кегли. Игра заканчивается, когда все кегли будут сбиты.
Игра «Мы военные».
 Ведущая показывает флажки разных цветов (зелёный, голубой, синий). Дети должны изобразить пехотинцев, лётчиков и моряков. При смене флажка дети меняют движения.

Чтоб врага застать врасплох,
Примени смекалку,
И нелишней будет тут
Спортивная закалка.

«Доставь снаряды».                                                                                                                                          На машине доставить «снаряды»-надувные шары,  объезжая  кегли (возить по 1).
 «Пусть всегда будет солнце!»
Лежат лучики солнца , в 3- 5 метрах лежат жёлтые круги «Солнышко». По сигналу  игрок берёт 1 лучик  и бежит, прикладывает к «Солнышку» -  и бежит обратно за 2-ым лучиком.  У кого солнышко будет краше-ровность лучиков.                                                                                                                                         
Наши прадеды и деды
Целый мир спасли от бед,
И гремит салют Победы,
Словно эхо грозных лет! 
Игра «Салют. Под фонограмму «Салют» подбрасывают надувные шары  вверх и их ловят(кто больше поймает шаров до падения ,начинать с 2-х). 


 «Наша Армия сильна!!!»- дети отвечают.                                                                     Наша армия сильна?
Дети. Да!
Защищает мир она?
Дети. Да!                                                                                                                                     Мальчишки в армию пойдут?
Дети. Да!
 Мир всего важней на свете?
Дети. Да!                                                                                                                                Знают это даже дети?
Дети. Да!
 Сегодня праздник День Победы?
Дети. Да!
С праздником 9 Мая! С Днём Победы!
Дети. Ура! Ура! Ура! 
Мы сегодня поговорили о том, как русский народ  защищал и оберегал свою Отчизну. Поняли, в чем была сила нашего народа – в единстве! Выяснили, почему же русский солдат был сильным и ловким – потому что занимался физической подготовкой. Ну и, конечно, же, главная сила нашего народа всегда была и есть в любви к своей Родине!

Звучит запись «День Победы»  (муз. Д. Тухманова, сл. В. Харитонова)
Детям можно прикрепить на грудь ( слева) георгиевскую ленточку- символ праздника и уважения к ветеранам, память о погибших.
