ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ УЧИТЕЛЯ – ДЕФЕКТОЛОГА В ДЕТСКОМ САДУ ДЛЯ ДЕТЕЙ С НАРУШЕНИЕМ ЗРЕНИЯ
Учитель – дефектолог (тифлопедагог) дошкольного образовательного учреждения является ведущим специалистом, координирующим и направляющим коррекционно-педагогическую работу. В общем коррекционно-педагогическом процессе, осуществляемом в детском саду для детей с нарушением зрения, специальная  коррекционная работа тифлопедагога играет роль пропедевтики – подготовки детей к различным видам деятельности. Тифлопедагог должен быть подготовлен к профессиональной деятельности по обучению и воспитанию детей с дефектом зрения.
Тифлопедагог совместно с воспитателями, специалистами и родителями осуществляет гармоничное, всестороннее воспитание и обучение детей в соответствии с программой, проводит профилактическую и коррекционно-развивающую работу с детьми с учетом патологии зрения и других нарушений, несет ответственность за охрану жизни и здоровья детей.
Знакомство тифлопедагога с ребенком начинается с изучения документации (записей, сделанных специалистами ПМПК, направившей ребенка в данное учреждение, обшей медицинской и офтальмологической карт). Это позволяет ему составить предварительное представление о ребенке, подготовиться к общению с ним и его родителями. Готовность ребенка к обучению, индивидуальные особенности его познавательной деятельности, возможности коррекции и комплекции зрительной недостаточности тифлопедагог определяет в процессе обследования. Большое значение имеет при этом выявление умений ребенка пользоваться своим нарушенным  зрением и уровень развития сохранных анализаторов.
При проведении обследования тифлопедагог имеет возможность увидеть трудности, мешающие ребенку в овладении познавательной деятельностью, проанализировать их причины. Все эти данные позволяют  понять, на что опираться в коррекционном обучении, определить степень и характер необходимой помощи, наметить задачи обучения.
Обследование проводится тифлопедагогом в начале, середине и конце учебного года. По данным обследования составляются тифлопедагогические характеристики детей. Данные обследования и характеристики фиксируются в индивидуальных картах. В конце учебного года тифлопедагог анализирует и обобщает данные всех проведённых обследований. Так он получает возможность проследить динамику развития ребёнка в процессе коррекционного обучения.
Все перечисленные данные помогут всесторонне изучить ребенка и органи​зовать коррекционную направлен​ность как учебно-воспитательного, так и коррекционно-восстановительного процессов.
На основании полученных о детях данных, тифлопедагог комплектует их в подгруппы для коррекционной непосредственной образовательной деятельности с учетом возраста, диагноза зрительного заболевания, остроты зрения, имеющихся сопутствующих заболеваний, уровня познавательной деятельности и выявленных вторичных отклонений в развитии.
Тифлопедагог ежедневно проводит подгрупповую  и индивидуальную работу,  планируя ее  по коррекционным  и разработанным им  индивидуальным программам обучения, решая следующие коррекционные задачи:
1) формирование у детей представлений о своих зрительных возможностях и умений пользоваться нарушенным зрением;
2) формирование умений получать информацию об окружающем мире с помощью всех сохранных анализаторов;
3) обучение использованию получаемой полисенсорной информации в предметно-практической, познавательной и коммуникативной деятельности, в пространствен​ной ориентировке.
Поставленные задачи решаются в ходе специальной коррекционной работы следующих видов:
· Формирование предметных представлений.
· Формирование предметных представлений и способов обследования.
· Формирование сенсорных эталонов.
· Развитие предметности восприятия.
· Развитие пространственных представлений и навыков ориентировки.
· Развитие восприятия сюжета изображения.
· Развитие восприятия глубины пространства.
Индивидуальную коррекционную работу тифлопедагог осуществляет не только в специально созданных условиях своего кабинета, но и включаясь в непосредственную общеобразовательную деятельность (лепка, рисование, аппликация и т.д.) В повседневной жизни детей в детском саду он индивидуально работает с детьми, нуждающимися в формировании навыков самообслуживания и умений вступать в контакт с другими детьми.   
Вся работа тифлопедагога по развитию восприятия у дошкольников с косоглазием и амблиопией теснейшим образом взаимосвязана с лечебно-восстановительным процессом. Так, на каждом этапе лечения ребенка в коррекционной непосредственной образовательной деятельности используется соответствующий дидактический материал, проводятся специальные игры и упражнения, способствующие за​креплению результатов аппаратного лечения зрения.
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